

O příplatek politickým vězňům z let 1948-89 mohou žádat nové skupiny lidí

Praha 2. 11. 2005

Na příplatek k důchodu politickým vězňům z období komunistického režimu a pozůstalým po nich má od 1. listopadu 2005 nárok více lidí. Podle vládního nařízení č. 405/2005 Sb., které změnilo původní nařízení č. 622/2004 Sb., o něj mohou nově žádat **další tři okruhy osob**:

- lidé, kteří **byli nezákonně zbaveni osobní svobody a poté rehabilitováni** podle § 33 odst. 2 zákona č. 119/1990 Sb.,
- **sirotci**, kterým v době, kdy jejich rodič ve věznění zemřel, ještě nebylo 18 let a nyní pobírají důchod z českého důchodového pojištění,
- **vdovy či vdovci**, kteří po politických vězních nepobírají vdovský či vdovecký důchod proto, že jiný vyplácený důchod přesahoval hranici nejvyšší výměry úhrnu důchodů podle předpisů účinných před 1. lednem 1996.

Příplatek 50 Kč za každý započatý měsíc věznění náleží těm občanům České republiky, kteří byli v období komunistického režimu (1948 – 1989) z politických důvodů odsouzeni k trestu odnětí svobody, trest alespoň zčásti vykonali, později byli rehabilitováni a nyní z českého důchodového pojištění pobírají starobní nebo plný invalidní důchod. Nárok na **příplatek 25 Kč** za každý započatý měsíc věznění mají vdovy a vdovci, kteří po vězněných osobách pobírají z českého důchodového pojištění vdovský či vdovecký důchod či nově výše uvedený třetí okruh osob. Sirotci po politickém vězni, kteří pobírají důchod z českého důchodového pojištění, mají za každý započatý měsíc věznění nárok na **příplatek 20 Kč**.

Ke 30. září 2005 uvedený příplatek dostávalo **7 845 bývalých politických vězňů či vdov a vdovců** po těchto lidech a celkem si tyto příplatky vyžádaly **122 milionů korun**.

O příplatek je třeba **písemně** požádat orgán, který důchod vyplácí. Například Česká správa sociálního zabezpečení spravuje věci více než 2 milionů 631 tisíc důchodců. Lidé, kteří mají na příplatek k důchodu nárok, ho dostávají měsíčně stejným způsobem a ve stejných termínech jako důchod. Více informací je možné nalézt na **webových stránkách ČSSZ** na adrese http://www.cssz.cz/duchodove/pripl_pol_vezn.asp. Zde mohou žadatelé rovněž získat potřebný **formulář** - http://www.cssz.cz/tiskopisy/zadost_priplatek.doc .

Informace o České správě sociálního zabezpečení:

ČSSZ je největší a zcela výjimečnou finančně správní institucí státní správy ČR. Spravuje věci více než 7 milionů 685 tisíc pojištěnců, z toho jsou více než 2 miliony 631 tisíc důchodců. Vyplácí přes 3 miliony 255 tisíc důchodů a také nemocenské dávky. Do státního rozpočtu přispívá Česká správa sociálního zabezpečení víc než 39 %. Jde o peníze, které pravidelně vybírá na pojistném na sociální zabezpečení, příspěvky na státní politiku zaměstnanosti a dobrovolné pojistné.

Kromě důchodového a nemocenského pojištění má ČSSZ na starosti i lékařské posudkové služby. Plní také úkoly vyplývající z mezistátních úmluv o sociálním zabezpečení a podle koordinačních nařízení Evropské unie je styčným orgánem vůči zahraničním institucím pro peněžité dávky v nemoci a mateřství, důchody a peněžité dávky v případě pracovních úrazů a nemoci z povolání. ČSSZ vydává odborný časopis Národní pojištění. Více informací na <http://www.cssz.cz> .

Odbor komunikace ČSSZ: telefon: 257 062 886. fax: 257 062 884. tisková mluvčí: Štěpánka Mikešová. mobil: 724/302 802